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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS VEREADORES, ELEIÇÃO DA 
MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO DOIS MIL E VINTE E CINCO A DOIS MIL 
E VINTE E SEIS E POSSE DO PREFEITO, VICE-PREFEITA E INSTALAÇÃO 
DA LEGISLATURA A VIGORAR A PARTIR DE PRIMEIRO DE JANEIRO DE 
DOIS MIL E VINTE E CINCO A TRINTA E UM DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E OITO. 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 

minutos, no Plenário da Câmara de Vereadores de Manaira, Estado da Paraiba, “Casa 

Vereador Felix da Silva Cabral”, situada na Praça Padre Cicero, 246, Centro, Manaira — 

Paraíba, Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica (CNPJ) sob nº 09.143.074/0001-51, 

compareceram à presente sessão solene de posse os vereadores: EDNA CARNEIRO 

ALVES FIRMINO - PSDB, brasileira, casada, enfermeira, portadora do RG nº 2.657.503 

SSP/PB, inscrita no CPF nº 063.233.864-45, residente e domiciliada na Rua Maria 

Barbosa Moreira, nº 118, centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; HAILTO DINIZ SIMÃO — 

PSDB, brasileiro, casado, enfermeiro, portador do RG nº 1.560.554 - SSP/PB, inscrito no 

CPF nº 727.332.094-34, residente e domiciliado na Rua Belarmino Nogueira, nº 93, 

centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; ANA CLEIA FERREIRA PEREIRA - PSDB, 

brasileira, casada, agricultora, portadora do RG nº 2.657.903 SSP/PB, inscrita no CPF sob 

nº 046.573.364-60, residente e domiciliado na Rua Maria Rosa, n° 40, clube, Manaira/PB, 

CEP 58995-000; PAULO ANTAS FLORENTINO CABRAL FILHO — PSDB, brasileiro, 

solteiro, funcionario publico, portador do RG nº 2322568 SPP/PB, inscrito no CPF sob nº 

032.401.864-97, residente e domiciliado na Rua Augusto dos Santos Diniz, S/N, centro, 

Manaira/PB; SILLAS PEREIRA VIRGULINO - PSDB, brasileiro, casado, agricultor, 

residente e domiciliado na Rua Edesel Alves de Sousa, nº 70, centro, Manaira/PB, CEP 
58995-000; THALLES MATHEUS SIMAO RABELO — PODEMOS, brasileiro, solteiro, 

estudante, portador do RG n° 4.243.821 SSDS/PB, inscrito no CPF n° 124.982.864-38, 

residente e domiciliado na Rua Professor Cicero Rabelo Nogueira, nº 49, centro, 

Manaira/PB, CEP 58995-000; JOSE RUTIELI MOREIRA CORDEIRO - UNIAO 

BRASIL, brasileiro, solteiro, agricultor, portadora do RG n° 33832003 - SSDS/PB, 

inscrito no CPF sob nº 104.239.174-20, residente e domiciliado na Rua Joaquim Alves do 

Nascimento, nº 75, centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; JONATHAN WALTER DINIZ 

TAVARES - PODEMOS, brasileiro, casado, advogado, portador do RG nº 3378213 

SSP/PB, inscrito no CPF nº 080.234.754-10, residente e domiciliado na Praga Padre 

Cicero n° 64, centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; e DAMIAO FURTADO DA SILVA - 

PSB, brasileiro, casado, agricultor, portador do RG nº 4919739 — SSDS/PB, inscrito no 

CPF sob nº 589.840.971-87, residente e domiciliado na Rua Maria Rosa, nº 34, clube, 

Manaira/PB, CEP 58995-000. Em cumprimento ao que dispde o artigo quarto do 

Regimento Interno da Camara de Vereadores de Manaira, assume a Presidéncia interina a 

Excelentissima Senhora Vereadora EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO, como a 
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representante do Poder Legislativo mais votada no último pleito. Ao assumir a presidência 

a Excelentíssima Senhora Vereadora EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO, abriu os 

trabalhos, declarando o seguinte: Hoje, neste dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e 

cinco, atendendo ao que preceitua a Constituição Federal, a Lei Orgânica Municipal e o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Manaira, “Casa Vereador Felix 

da Silva Cabral”, estamos procedendo esta Sessão Solene para o período legislativo de 

dois mil e vinte e cinco a dois mil e vinte e oito. Procederemos com a posse dos 

vereadores eleitos no último dia seis de outubro e já diplomados pela justiça eleitoral no 

dia dezessete de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Conforme preceitua o nosso 

Regimento, eu EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO presidirei essa Sessão Solene, em 

virtude de ter sido a vereadora mais votada. De acordo com o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaira, Capítulo segundo “Da Instalação”, artigo quarto, “no 

primeiro dia de janeiro do ano subsequente à eleição, os vereadores se reunirão em sessão 

solene, sob a presidência do mais votado entre os presentes para o compromisso de 

posse. Já estão conosco todos os demais vereadoresdo PARTIDO DA SOCIAL 

DEMOCRACIA BRASILEIRA - PSDB:HAILTO DINIZ SIMÃO,ANA CLEIA 

FERREIRA PEREIRA, SILLAS PEREIRA SIMÃO, PAULO ANTAS FLORENTINO 
CABRAL FILHO E EU, EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO; DO PARTIDO UNIÃO 

BRASIL - JOSE RUTIELI MOREIRA CORDEIRO; DO PARTIDO SOCIALISTA 

BRASILEIRO -PSB -DAMIÃO FURTADO DA SILVA;DO PARTIDO 
PODEMOS: JONATHAN WALTER DINIZ TAVARES E THALLES MATHEUS SIMÃO 

RABELO. Solicito que fiquem todos de pé. Neste momento, como vereadora mais 

votada e assim como preconiza a legislação do regimento interno, darei início ao 

juramento e solicito que todos os vereadores me acompanhem: Vamos erguer a mão direita 

em sinal de respeito. Juramento. “Prometo defender e cumprir a Lei Orgânica, observar as 

leis da União, do Estado e do Município, promover o bem geral dos munícipes, e exercer o 

cargo sob a inspiração da democracia, da legitimidade e da legalidade. Assim o prometo.” 

Do PSDB, vereador Hailto Diniz Simão: “Assim eu prometo”; Do PSDB, vereadora Ana 

Cleia Ferreira Pereira: “Assim eu prometo”; Do PSDB, Sillas Pereira Simão: “Assim eu 

prometo”; Do PSDB, Paulo Antas Florentino Cabral Filho: “Assim eu prometo”. Do 

União Brasil, José Rutieli Moreira Cordeiro. “Assim eu prometo”. Do Partido Socialista 

Brasileiro, Damião Furtado da Silva. “Assim eu prometo”. Do partido Podemos, Jonathan 

Walter Diniz Tavares. “Assim eu prometo”. Do partido Podemos, Talles Matheus Simão 

Rabelo. “Assim eu prometo”. Declaro assim empossados todos os vereadores do 

Município de Manaíra, Estado da Paraíba. Neste momento suspendo a sessão por um 

tempo de cinco minutos para a apresentação das chapas para concorrer à eleição da mesa 

diretora, a qual deverá ser composta por um presidente, um vice-presidente, um primeiro- 

secretário e um segundo-secretário. Concedido o tempo necessário para a apresentação das 

chapas, foi reaberto os trabalhos da presente Sessão. Obedecendo o que preconiza a 

legislação vigente, a eleição se dará de forma secreta. A urna se encontra aqui, para que 
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todos possam visualizar. Uma vazia, transparente, checada e lacrada. Sendo que no prazo 

previsto foi apresentada apenas uma única chapa. A presidente interina questionou após o 

fim o prazo: “Essa única chapa é a que se propde a compor à mesa diretora da Câmara 

Municipal de Manaira durante o exercício do primeiro biênio? Existe mais alguma chapa 

que deseja se inscrever?” Não houve manifestação dos presentes. Em seguida declarou: 

Chapa que estará concorrendo: Presidente - Edna Carneiro Alves Firmino; Vice-Presidente 

- Hailto Diniz Simão; Primeiro-Secretário - Thalles Matheus Simão Rabelo. Segundo- 

Secretário: José Rutieli Moreira Cordeiro. Obedecendo as proporções: Edna Carneiro 

Alves Firmino, do PSDB. Será candidata a presidente. O Hailto Diniz Simão, do PSDB. 

Candidato a vice-presidente: Thalles Mateus Simão Rabelo, do Podemos. Primeiro- 

secretário. José Rutieli Moreira Cordeiro, do União Brasil. Segundo-secretário. Gostaria 

de saber se alguém pretende participar no sentido de estar rubricando todas as chapas e 

observar a legalidade da votação. Não havendo, neste momento eu estarei convidando 

cada vereador para que dê o seu voto. Neste momento foram entregues a cada vereador as 

cédulas de votação. Momento em que os vereadores passaram a votar. Em seguida foi 

procedido a coleta dos votos, a Senhora Presidente retoma a palavra e convida o vereador 

do Partido Socialista Brasileiro - Damião Furtado da Silva, para realizar a abertura da 

urna”. Momento em que o mesmo checou e considerou regular a urna. A presidente 

ressaltou: “Estão todos convidados, caso queiram participar mais de perto e observar a 

contagem dos votos.” Pelo vereador Hailto Diniz Simão, foram apurados e declarados os 

votos: Primeiro voto, sim. Segundo voto, não. Terceiro voto, não. Quarto voto, 

sim. Quinto voto, sim. Sexto voto, sim. Sétimo voto, sim. Oitavo voto, sim. Nono voto, 

não. Retornando a palavra a senhora Presidente, assim pronunciou: “Conforme todos 

puderam acompanhar, tivemos a total votação: de nove votos. Nenhuma abstenção. Entre 

esses nove, tivemos seis votos sim e três votos não. Declaro vencedora a Chapa: Edna 

Carneiro Alves Firmino, Presidente; Hailto Diniz Simão, vice-presidente; Thalles Mateus 

Simão Rabelo, primeiro-secretário e José Rutieli Moreira Cordeiro, segundo-secretário. 

Declaro empossados a Mesa Diretora para o primeiro biênio e neste momento abro um 

espaço para os vereadores presentes que queiram fazer uso da palavra. Podem fazer uso 

da tribuna. Vamos fazer pela ordem. Inicialmente fez uso da palavra o vereador HAILTO 

DINIZ SIMÃO, que iniciou sua fala dando “bom dia a todos e dizendo de sua gratidão a 

Deus e ao povo. Diz que enquanto cristão vai continuar sempre fazendo o bem; reitera que 

sempre vai estar à disposição do povo e agradece a existéncia da Casa de apoio em João 

Pessoa. Afirma que tudo que é feito de bom, Deus dá o retorno. D4 as boas-vindas aos 

novos vereadores eleitos; solicita que todos usemos a bandeira da paz; diz que na politica 

sempre vai haver disputas. Parabeniza a participagdo feminina nesta Casa Legislativa; diz 

que os excluidos só serdo incluidos se se manifestarem; finaliza desejando Feliz Ano novo 

a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador THALLES MATHEUS SIMAO 

RABELO, que assim se pronunciou: “Saúdo toda a mesa e todos que estdo aqui. Hoje é 

um dia de imensa alegria e gratiddo para mim. Ao chegar aqui pela primeira vez como 
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vereador eleito, sinto o peso da responsabilidade e a honra de representar o povo na nossa 

cidade. Agradeço à minha família pelo apoio durante a caminhada, minhas avós Lucia e 

Josefina que estão presentes aqui, minha mãe, meu pai, meus tios, meus irmãos e minha 

futura esposa, sendo meu alicerce nos desafios e minha inspiração para seguir em frente. 

Sem o apoio de vocés, isto não teria se tornado realidade. Não poderia deixar de fazer uma 

homenagem especial ao meu avô, Manoel Antas Rabelo mais conhecido como Neco de 

Braz, que, mesmo ndo estando mais fisicamente entre nds, continua sendo uma referéncia 

de forga, lealdade e caráter para mim e toda nossa familia. Sua presenga ainda vive em 

meu coração e, sei que de onde ele esta, esta me abengoando e torcendo pelo sucesso desta 

caminhada. Este momento ¢ também para ele, que com certeza esta nos olhando lá de 

cima, orgulhoso desta conquista. Não posso também, deixar de lembrar de Heleno Simao. 

Que esteja sempre em nossas memorias. Agradego também aos amigos, aos apoiadores e a 

todos que acreditaram no meu projeto. Cada palavra de incentivo, cada gesto de confianga 

e cada voto depositado foram fundamentais para que eu pudesse estar aqui hoje. Minha 

campanha foi construida com muita humildade, didlogo e compromisso com o povo de 

Manaira. Hoje, reafirmo o meu compromisso de trabalhar por esta cidade, com lealdade, 

respeito e transparéncia. Por fim, deixo aqui meu compromisso de honrar cada voto 

recebido, trabalhando com coragem, determinagdo e respeito por todos. Vamos, juntos, 

fazer de Manaira uma cidade ainda mais justa e acolhedora para todos. Muito obrigado e 

que Deus nos abengoe nesta caminhada”. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

JONATHAN WALTER DINIZ TAVARES, que inicia sua fala “saudando a Mesa na pessoa 

de sua Presidente e a todos os presentes; saiida seus parentes, filho, esposa e sua afilhada 

Sara; reafirma seu compromisso de trabalhar em prol do povo de Manaira e finaliza 

agradecendo a todos os presentes e desejando um Feliz Ano Novo”. Em seguida fez uso da 

palavra a vereadora ANA CLEIA FERREIRA PEREIRA, que inicia sua fala saudando a 

todos os presentes; agradece primeiramente a Deus, a familia e a todos que a apoiaram 

nessa nova caminhada; Afirma que quer seguir o legado do seu pai Jodo Pereira da Silva; 

diz de sua satisfagdo em assumir esse cargo; agradece de coragdo a todos os que lhe 

ajudaram e a apoiaram; traz uma reflexdo: “No deserto teu dinheiro ndo compra pão, 

porque lá não tem. Lá é só vocé e Deus”. Diz que todos somos iguais; finaliza dizendo 

saber quem é e ndo nega sua origem a ninguém. Ressalta que nunca desistam dos seus 

sonhos. Agradece mais uma vez a sua familia. Em seguida, a Presidente, pela ordem, 

solicitou a palavra do vereador PAULO ANTAS FLORENTINO CABRAL FILHO, que 

inicia sua fala “saudando a todos e todas. Diz que é um momento de agradecer a Deus. 

Deseja um feliz Ano novo a todos e que seja de muita prosperidade e saúde a todos nos; 

agradece a Deus por tudo; em nome do seu pai, o ex vereador Paulo Cabral, de sua mãe, a 

ex vereadora Zélia Cabral, de sua esposa Diana Lima, de suas filhas Lara e Sara, das irmas 

Eliane, Paula, de todos os amigos aqui presentes, e atribui a esses o fato de estar aqui hoje 

tomando posse; faz memoéria a seu irmdo que ndo está aqui presente aqui presente 

fisicamente, porém, tem certeza de que ele está presente em espirito, pois sente sua 
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presença e a de Deus; diz que hoje seria um dia que seu irmão estaria descendo de mãos 

dadas com ele para vir até aqui tomar posse junto com ele. Fala da dificuldade da trajetória 

política no ano passado. Fala dos trinta e oito candidatos que concorreram no último pleito 

e que só nove conseguiram pelo que parabeniza a todos e incentiva aos que não 

conseguiram que continuem tentando. Fala da satisfação em ser legítimo representante da 

população Manairense. Esclarece a origem do nome Vereador, a qual vem do grego verear 

que significa trilhar caminhos, onde significa ir à população, visitar, ver os seus anseios e 

que você consiga solucionar. Nesse momento renova seu compromisso que foi feito com 

cada um dos eleitores, com o nosso Prefeito Doutor Messias, e nós vereadores vamos 

trilhar os caminhos para que a população tenha direito aos pilares, principalmente que é: a 

saúde, a educação, a infraestrutura, a segurança. Nós somos fiscalizadores, orientadores 

para que a população usufrua do legitimo direito de ter pelo menos os pilares da nossa 

sociedade. Diz que é ciente do trabalho de Doutor Messias, na saúde, na educação, mas 

reafirma o compromisso de reforçar esses trabalhos vendo as necessidades do povo. 

Reafirma que nessa nova caminhada vai se inspirar no seu grande amigo Paulo Cabral e 

pede a Deus que lhe dê a serenidade, a tranquilidade e acima de tudo o senso de justiça 

para quando for tomar decisões que favoreçam a população Manairense, aos nossos 

municipes. Finaliza agradecendo aos seus familiares, seus cunhados, aos cabos eleitorais, 

desejando a todos um feliz ano novo, muita paz, muita saúde e um muito obrigado.” Em 

seguida, pela ordem, a palavra foi concedida pela senhora presidente ao Vereador SILLAS 

PEREIRA VIRGULINO que inicia sua fala dando “bom dia a todos, tendo assim se 

pronunciado: Quero cumprimentar a todos que estão aqui presentes; cumprimentar a 

Presidente e os funcionários desta casa, colegas vereadores, a imprensa e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. Quero iniciar minha fala dizendo que é com imensa 

honra e responsabilidade que diante de todos vocês, tomo posse hoje como vereador desta 

respeitável Casa Legislativa. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por estar aqui, aos 

meus amigos eleitores pela confiança e em nome do meu pai Lala Simão, agradeço aos 

meus familiares pelo apoio. Neste momento tenho plena consciência da grande 

responsabilidade dos próximos anos. Quero que todos saibam que estarei sempre a 

disposição da população Manairense. Sabemos que os desafios são grandes, mas também 

sabemos que a união, o diálogo e o compromisso, são pilares fundamentais para que 

possamos superá-los. Quero também ressaltar aqui nesse momento, que me sinto 

orgulhoso por fazer parte e ter sido eleito pelo PSDB, partido no qual todos sabemos dos 

desafios, e dizer que conseguiu chegar de primeira. Finalizo a minha fala dizendo que é 

com muito orgulho que aceito este desafio. Que possamos juntos fazer da política, uma 

ferramenta de transformação e esperança para um futuro melhor. Muito obrigado a todos e 

que Deus nos abençoe nesta jornada.” Em seguida, pela ordem, a Senhora Presidente 

passou a palavra ao vereador JOSÉ RUTIELI MOREIRA CORDEIRO que iniciou sua 

fala “saudando a todos e agradecendo a Deus por esse momento. Fala que o União Brasil 

tem projetos para Manaíra. Agradece a todos pelo apoio que contribuíram na sua vitória e 
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por fim finaliza dizendo que nesse momento sdo poucas as palavras, mas vai aprendendo 

com o tempo”. Em seguida e obedecendo a ordem de inscri¢do, a Presidente passou 

palavra ao vereador DAMIAO FURTADO DA SILVA, que “inicia sua fala saudando a 

todos. Agradece a Deus, a familia e aos amigos pelo apoio. Diz que seu compromisso é 

fazer o melhor para o povo de Manaira. Afirma que esta muito feliz. Diz que a campanha 

ndo foi facil e que muitos ndo acreditavam que ele pudesse chegar até aqui, porém com a 

graga de Deus e o apoio recebido aqui chegou. Encaminha abrago a todos e parabeniza 

Doutor Messias pela sua reeleigdo. Agradece a sua mãe, sobrinha e irmdo. Finaliza 

pedindo que Deus abengoe a todos e deseja um Feliz Ano Novo”. Em seguida a senhora 

presidente EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO, passa a presidéncia dos trabalhos ao 

vice-presidente HAILTO DINIZ SIMAO, para fazer uso da tribuna. O Presidente em 

exercicio passou a palavra a Vereadora EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO, inicia sua 

fala “agradecendo a todos os presentes, a Deus e aos seus familiares. Diz não haver 

palavras para descrever esse momento. Diz que a posse simboliza muito mais do que uma 

conquista pessoal, ela passa muito longe disso. Ela simboliza aquilo que ela acredita: o 

certo, o justo e que verdade ainda existe, e que as pessoas ndo sdo alienadas, que as 

pessoas pensam sim. Diz ser muito grata pela confianca e por todos os votos que obteve. 

Sabe que sua responsabilidade se torna muito maior quando fala da votagdo que obteve. 

Que foi a expressdo da busca do povo pela justiga e pela verdade. Afirma que sua votagdo 

foi sim um voto de protesto e que isso nunca lhe ofendeu e sim a torna mais feliz, sinal de 

que o povo sabe fazer justiça e ¢ isso que precisamos: dias melhores. Se compromete a 

fazer tudo o que for possivel e o que ndo for possivel, se compromete em, de mãos dadas, 

com cada um aqui, ir buscar, pois se não for possivel uma solução, tenha-se ao menos uma 

resposta. Afirma que ndo foram dias faceis. Cita o ditado popular que não se pode cuspir 

para cima, pois pode cair no proprio rosto, e hoje depois de tudo pelo que seu esposo 

LUIS GONZAGA passou, se vé na mesma situagao, e sempre dizia ao seu esposo que não 

queria isso para a mesma. E ciente que nem todos passam por tudo aqui que seu esposo 

passou nesta Casa, pois isso só acontece com quem quer fazer as coisas corretas, enfatiza 

utilizando a frase “como é dificil fazer as coisas certas”. Afirma que observando-se de 

longe, vé-se que é muito mais facil fazer o errado, porém fazer a coisa certa não é facil. 

Direcionando-se ao seu esposo afirma: “foi dificil Luis Gonzaga, foi dificil pra vocé, foi 

ainda mais dificil para mim e foi ainda mais dificil para nossos filhos, que nada tinha a ver 

com tudo isso e sofreram por quatro anos e tiveram boa parte da melhor parte de suas 

infincias, marcadas por tristezas e decepção”. Reafirmando o dito popular de cuspir para 

cima, onde dizia que ndo era isso que queria para sua vida, hoje afirma que é isso que quer 

para sua vida sim, pois é nessa tribuna que se faz necessario falar a verdade, e precisamos 

ser gente por baixo desses paletos, porque é isso que somos, seres humanos. Faz citação 
da Vereadora Ana Cléia parabenizando-a pela sua fala, quanto a saber o que é ver alguém 

em cima de uma cama precisando dos outros, pois ja testemunhou essa situagdo tantas 

vezes, e é por isso ndo se sente melhor do que ninguém ao ocupar a cadeira de Presidente 

CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

g 
PRAÇA PADRE CÍCERO, 246, CENTRO, MANAÍRA — PARAÍBA — CEP:58.995-000 

d 



ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANAIRA 

“CASA VEREADOR FELIX DA SILVA CABRAL” 
CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

dessa Casa, é igual a todos os que aqui estão presentes. Porém, afirma que as coisas boas 

ou ruins que algumas pessoas causam umas às outras, deixam marcas para sempre. O povo 

tem memória. Reafirma o compromisso de está sempre a disposição de todos. Afirma que 

as cicatrizes que possui, lhe prepararam para a vida e que não está aqui para disputar com 

outras mulheres, e sim buscar o espaço que conquistou com muita determinação e luta. 

Finaliza agradecendo a Manaira; Obrigado a Antônio Rufino e em seu nome a Vila de Pelo 

Sinal; Obrigado Roziel, e em seu nome a Vila da Travessia; obrigado Luiz do Fonseca, e 

em seu nome a comunidade quilombola; obrigado Zé Simão; Zé de Souza; Ramayara; 

Damião Simão; Paulo Cabral. São esses os exemplos que quer seguir. Obrigado Maria 

Firmino, Tico Firmino, Soneide Firmino, Ana Firmino, Dão Firmino, obrigado Moacyr 

Firmino, obrigado Luis Gonzaga Barbosa Firmino. Se despede de todos os amigos 

afirmando que ocupará essa Cadeira, que não foi do seu pai e de nenhum parente mais 

próximo, e ela também não é e nem foi de Luis Gonzaga e não é de ninguém, essa cadeira 

é do povo e é nela que vai se sentar, pois foi nela que a colocaram. Agradece finalmente ao 

Vereador Sillas Simão, Paulo Cabral, Paulinho, Rutieli, Hailto Simão, Matheus, Aninha, 

Jonathan, Dão. Afirma que essa história começa aqui e espera que daqui a quatro anos 

tenhamos muito que se orgulhar e pouco para se envergonhar. Agradece a Ana Luiza e a 

Luis por ter entendido a sua ausência como mãe em alguns momentos. Obrigado 

Manaira”. Em seguida, o presidente em exercício HAILTO DINIZ SIMÃO retorna à 

presidência dos trabalhos para a Presidente EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO. Em 

seguida a presidente declara suspensa a sessão, para a posse do Prefeito e da vice-prefeita. 

Retomado os trabalhos pela Excelentíssima Senhora Presidente da mesa diretora, para 

continuidade da solenidade de posse do Prefeito e da vice-prefeita. Formada a Mesa, a 

senhora Presidente informa que o Senhor Manoel Virgulino Simão — Prefeito eleito e a 

Senhora Ramayara Alves Pereira — Vice-Prefeita eleita fizeram a entrega de seus diplomas 

junto a mesa, de acordo com a legislação. Em seguida, convidou o Prefeito Eleito, a Vice 

Prefeita eleita e os ex prefeitos José Simão de Sousa e Jose Welligton Almeida de Sousa e 

os ex vereadores Luís Gonzaga Barbosa Firmino, Damião João Simão e Paulo Antas 

Florentino Cabral foram convidados para compor a mesa da solenidade. Em seguida a 

Senhora Presidente da mesa diretora convidou o Excelentíssimo Senhor Prefeito eleito 

Manoel Virgulino Simão e a Excelentíssima Senhora Vice-Prefeita eleita Ramayara Alves 

Pereira para prestarem o juramento, que assim foi realizado: “Prometo defender e cumprir 

a Lei Orgânica, observar as leis da União, do Estado e do Município, promover o bem 

geral dos munícipes, e exercer o cargo sob a inspiração da democracia, da legitimidade e 

da legalidade”. Realizado o juramento, a senhora Presidente declarou empossados o 

Prefeito e a Vice-Prefeita. Manoel Virgulino Simão, Prefeito pelo partido PSDB e a 

Senhora Ramayara Alves Pereira, Vice-Prefeita pelo partido REPUBLICANOS. Pela 

Senhora Presidente foi passada a palavra às autoridades para seus pronunciamentos. Pela 

ordem solicitou e teve deferida a palavra do ex prefeito, o Senhor JOSÉ SIMÃO DE 

SOUSA, que iniciou sua fala saudando a todos e parabenizando aos eleitos. Diz da 

CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

E 
PRAÇA PADRE CÍCERO, 246, CENTRO, MANAÍRA — PARAÍBA — CEP:58.995-000



ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANAIRA 

“CASA VEREADOR FELIX DA SILVA CABRAL” 
CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

gratidão a todos. Diz do compromisso de fazer uma política séria. Fala da satisfação em 

ver seu irmão tomando posse pela segunda vez. Fala do lema de que nunca fez política 

para apenas um mandato pois sempre trabalhou com a verdade. Informa sobre a 

importância do voto o qual iguala as pessoas, pois o voto do presidente da república é tão 

valioso e importante quanto o voto do cidadão mais simples. Diz da felicidade de ter sua 

mãe presente. Enaltece o trabalho que foi desenvolvido por Dr. Messias e tem certeza de 

que continuará fazendo um grande trabalho. Agradece o trabalho e por essa engrenagem 

que resultou na vitória. Agradece a Deus e a cada um dos vereadores vitoriosos. 

Parabeniza a todos os eleitos e aos que não foram eleitos diz da importância de suas 

participações nesse movimento democrático. Finaliza dizendo que na política só teve um 

projeto, uma ambição, uma ansiedade, que era construir uma sociedade mais justa, um 

coletivo mais justo para que os filhos dos pobres pudessem ter a educação que os filhos 

dos ricos tivessem nas escolas do município, para que se pudesse ter essa estrutura que 

hoje tem como transporte, serventia, ainda que nossa cidade seja pobre e pequena, mas 

que com cuidado, com responsabilidade, dá, pois deu. Agradece a todos. Em seguida a 

Senhora Presidente passou a palavra ao Senhor ex prefeito JOSÉ WELLINGTON 

ALMEIDA DE SOUZA, o qual iniciou sua fala dizendo da satisfação em participar mais 

uma vez de uma posse dos candidatos eleitos. Saúda a todos os presentes, nominando 
alguns. Parabeniza a todos os eleitos. Solicita a todos os eleitos que agradeçam a Deus por 

estar aqui nesse momento representando a população de Manaíra que é de mais de dez mil 

pessoas. Parabeniza a participação feminina. Manaira hoje tem três mulheres no poder: 

RAMAYARA no Poder Executivo e ANINHA e EDNA no Poder Legislativo. Na 

oportunidade faz homenagem a uma grande mulher, enfatizando que a árvore se conhece 

pelos frutos e não pela raiz, pelo que homenageia dona Zefinha, pelos filhos que ela 

educou e que hoje cuidam de Manaira. Finaliza agradecendo a todos os presentes e 

desejando um feliz ano novo a todos. Em seguida a palavra foi concedida a Senhor 

PAULO CABRAL, que inicia sua fala saudando a todos e agradecendo a Deus e ao povo 

de Manaira pela expressiva vitéria que deu a seu filho. Dirige-se a senhora Presidente 

desejando-lhe um excelente trabalho e orienta a que dé continuidade ao que seu esposo 

Luis Gonzaga fez e certamente fará um grande trabalho. Diz do prazer em estd se 

despedindo desta Casa que leva o nome de seu pai. Faz menção ao fato de seu pai Felix da 

Silva Cabral, seu irmão Cicero Cabral e sua esposa Zélia, ele terem sido vereadores nesta 

Casa e agora seu filho continua representante nesta Casa. Parabeniza Doutor Messias pelo 

trabalho que vem desenvolvendo por Manaira, e deseja que ele faga muito mais por 

Manaira, porque o povo merece. Finaliza desejando a todos um feliz ano novo. Dando 

sequéncia a palavra foi concedia ao ex-vereador DAMIAO SIMAO, que inicia sua fala 

saudando ao Excelentissimo Senhor Prefeito Doutor Messias e a Excelentissima Senhora 

Presidente da Camara de Vereadores a Senhora Edna. Saúda os demais vereadores e ao 

povo em geral, notadamente aos parceiros e parceiras do grupo Zé Simao e Zé de Souza. 

Fala sobre sua trajetoria politica e do orgulho em ter sido vereador nesta Casa. Fala da 
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importancia dos novos eleitos e orienta-os a que estudem e aprendam as suas atribuições e 

esquegam as diferengas pessoais e pensem nos interesses do povo, pois aqui todos são 

iguais. Acredita da gestio de EDNA e afirma que ela vai fazer uma grande gestdo e 

resolver as pendéncias. Agradece a presenga de sua mãe aqui e em nome dela saúda todas 

as mulheres. Diz da importincia de que todos se mantenham unidos e deseja uma gestão 

melhor do que a que Dr. Messias viveu nos ultimos quatro anos. Diz que ndo acreditava 

que Messias pudesse fazer em quatro anos o tanto quanto foi feito nesse curto espago de 

tempo. Diz da alegria em ver essa Camara renovada, fato que de ha muito ansiava. 

Finaliza agradecendo a todos os seus eleitores que atenderam ao seu chamado em votar em 

Sillas Simdo e em segundo lugar agradece por seu sobrinho Matheus, ambos por ter 

passado por serias dificuldades na campanha por serem suas primeiras campanhas e de 

estd aqui hoje. Lembra que se ndo fizerem uma boa gestdo, o mesmo povo que colocou, 

também é o mesmo que tira e ndo tem conversa ndo. Agradece a todos. Em seguida a 

palavra foi concedida ao ex-vereador e ex presidente LUIS GONZAGA BARBOSA 

FIRMINO, que iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais essa oportunidade que tem 

dado a todos de estar aqui nesse dia maravilhoso. Saúda a todos os vereadores na pessoa 

da Excelentissima Senhora Presidente EDNA. Em nome do Excelentissimo Senhor 

prefeito cumprimenta a todas as autoridades presentes; cumprimenta seu amigo Zé Simão 

e seu amigo Zé de Souza e fala da importancia da renovagio que foi citada por Damido 

Simdo, como ja havia falado com Z¢ de Souza. Fala da importincia das renovagdes a 

exemplo de Edna que lhe sucedeu; da vereadora Ana que sucede o pai; do vereador 

Jonathan que também sucedeu o pai, de Paulinho que sucede o pai e também dos dois 

sucessores dos Simdo. Agradece a todos que depositaram a confianga em sua esposa 

EDNA no momento mais dificil de sua vida, pois em alguns momentos pensou em desistir, 

mas com a for¢a de Doutor Messias resolveu seguir em frente. Hoje só tem a agradecer 

aos seus familiares, a sua esposa, a todos os eleitores e amigos, e teve nos amigos a força e 

a palavra de conforto, ensinamento, conselhos e de sabedoria para fazer com que 

continuasse seguindo em frente. Diz dos sofrimentos pelo que passou e sabe que a vitoria 

de EDNA foi merecida por tudo quanto passaram juntos. Diz que sua esposa foi a mais 

votada porque Deus quis e o povo quis, mas nessa tribuna todo mundo é igual. Afirma que 

durante todo o periodo que passou dificuldades, sempre tratou todo mundo igual, como 

pode ser testemunhado pelo vereador Jonathan, Hailto, Paulo Cabral, Jodo Pereira, Cleide 

e enfim todos os vereadores da gestdo passada. Poderia ter qualquer divergéncia, mas essa 

era fora do plenario, pois aqui dentro do Plenário não. Aqui no Plenério foi feito o trabalho 

que lhe foi orientado e que Deus lhe orientou em muitas noites de sono perdido. Diz aos 

novos vereadores que o seu papel nesse Plendrio é discutir projetos, propostas e trabalhar 

pelo povo. Foi isso que Gonzaga fez e é por isso que a vereadora EDNA esta na cadeira de 

vereadora. Reafirma sua fidelidade ao grupo de Zé Simão e Z¢é de Souza e diz que seguird 

sempre suas orientagdes. Diz que embora esteja aqui na condição de ex-vereador, não 

deixaré a politica e continuara firme no grupo e no partido. Diz que ja orientou a EDNA a 
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apresentar projeto de lei para acabar com a reeleigdo nessa Casa, para que todos tenham a 

oportunidade de serem Presidentes e comporem a Mesa da Camara. Diz da importancia de 

ser ter jovens vereadores na composição dessa Casa e que talvez possa não mais concorrer, 

porém tem seu filho que pode ser e que nunca vai dizer a0 mesmo que politica é ruim não, 

pois é possivel se fazer politica com respeito e responsabilidade. Diz da grande alegria 

pelo dia de hoje, sobretudo porque Deus e varios amigos ndo permitiram que Luis 

Gonzaga fosse derrotado, como alguns planejavam nos bastidores e esses vão ter que 

esperar sua vez, como ele teve que esperar. Faz desabafo quanto ao fato de ter convocado 

vérias reunides e que varios vereadores ndo compareceram na tentativa de prejudica-lo 

como presidente, pelo que agradece a Paulo e Hailto por terem ficado ao seu lado naqueles 

momentos mais dificeis. Afirma que esses dois vereadores podem contar com o mesmo e 

com sua esposa EDNA. Deseja um feliz ano novo a cada um dos presentes. Agradece ao 

Pastor Arnaldo por tudo quanto o mesmo fez por ele. Agradece a todas as mulheres em 

nome de sua mãe. Agradece a todos os funcionarios e a Doutora Janusa Sotero pelo 

trabalho e pelas contas de 2023 aprovadas sem nenhum apontamento e que o mesmo 

ocorrera para 2024. Agradece ao Advogado Doutor Junior e ao Secretdrio Ivan. Fala do 

orgulho em ter a CAmara de Manaira como uma das mais belas da Serra do Teixeira. Envia 

um abrago para seu amigo Garrancho que na época em que estava passado seus grandes 

desafios ele aqui esteve lhe dando apoio. Faz referéncia ao seu irmão Moacir e lhe pede 

desculpas por não ter como lhe acompanhar na decisdo de apoiar o grupo adversario, posto 

que reafirma que seu grupo ¢ amarelo, é o grupo de Zé Simão e Z¢ de Sousa. Agradece a 

ele pelo voto em EDNA e pediu votos para ela e em seu nome agradece a toda a familia e 

que esse fato ndo o fara deixar de ama-lo. Finaliza desejando um feliz ano novo a todos. 

Em seguida solicitou e teve deferia a palavra o vereador Hailto Simão, que iniciou sua fala 

dando boas-vindas ao Prefeito Doutor Messias e a Vice-Prefeita Ramayara. Diz que na 

sua fala anterior esqueceu de agradecer a sua familia o que faz nesse momento nominando 

vérios. Diz que a gratiddo é verdadeira quando vem do coragdo. Agradece ao povo de 

Manaira. Diz que a familia é dada por Deus e se ¢ dada por Deus temos que honrar. 

Parabeniza doutor Messias e a Ramayara. Diz da importancia de estar ao lado de pessoas 

experientes como Zé Simdo e Zé de Souza. Solicita do Senhor Prefeito um olhar mais 

atento a questdo da dessedentagdo animal, pois a estiagem já compromete a sobrevivéncia 

dos animais. Finaliza deixando um abrago e deseja que Deus abengoe a todos. Em seguida 

a palavra foi concedida a Vice-Prefeita eleita e empossada RAMAYARA ALVES 

PEREIRA, que iniciou sua fala saudando ao Senhor Prefeito Doutor Messias, a Senhora 

Presidente EDNA, aos vereadores eleitos e ao publico em geral. Deseja um ano novo 

repleto de paz, sabedoria e realizagdes e sobretudo muita saúde e que Deus continue 

abengoando e protegendo o povo de Manaira. Ressalta o nome do Senhor Jesus que € a 

razdo de todas as coisas a ele entrega essa nobre jornada. Recita Provérbios 16, 9 — “O 

coragdo do homem planeja o seu caminho, mas é o Senhor que dirige seus passos”. Fala 

de sua satisfação em retornar a essa Casa como Vice-Prefeita e diz ser um privilégio. Diz 
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que cada voto recebido é uma honra e promete, igualmente honrar cada um deles. 

Agradece ao seu esposo Zé de Souza. Agradece a sua família, a seu pai, sua mãe, seus 

irmãos e a seus filhos que estiveram ao seu lado. Agradece aos amigos. Diz que essa 

vitória não é só dela ou de doutor Messias, mas sim de cada um que compartilha o sonho 

de uma Manaira melhor. Enfatiza que nos últimos quatro anos Manaira viveu um período 

de avangos. Diz que durante esse periodo houve muitos acertos e alguns erros, porém 

deve-se aprimorar os avangos e COITigir os erros, pois são esses que nos impulsionam a 

fazer o melhor. Reafirma que o poder é do povo e é Deus quem nos da discernimentos 

para bem administra-lo. Finaliza reafirmando sua fé em Deus e sua confianga no povo de 

Manaira. Diz que “juntos seguiremos firmes construindo uma histéria de progresso e 

Jjustiga, toda honra e toda gléria sejam dadas ao Nosso Senhor Jesus Cristo”. Em seguida a 

palavra foi concedida ao Excelentissimo Senhor Prefeito Dr. Messias, que inicia sua fala 

dizendo da responsabilidade em suceder as falas brilhantes de Zé Simão e Zé de Souza. 

Saúda a todos os presentes, aos novos vereadores eleitos e empossados; parabeniza a 

vereadora EDNA pela condução da presidéncia e que acredita no seu potencial e na sua 

capacidade, desejando que ela tenha muito discernimento e tolerancia para pacificar essa 

Casa. E que dessa Casa saia muitos projetos que venham ao encontro aos anseios de nossa 

populagdo. Saúda os ex-vereadores, os secretarios, equipe de governo, suplentes de 

vereadores e faz citagdes de alguns nomes de pessoas presentes. Diz ser grato a cada um 

por ter feito parte desse time e ter conquistado mais essa vitoria. Diz ser grato a Deus, a 

sua familia, aos seus assessores e ao povo em geral. Afirma o povo é sabio e fez 6timas 

escolhas, e que Manaira tem bons quadros de pessoas com capacidade de bem representar 

o municipio e que se houvesse outra Cimara de vereadores com dezoito vereadores, 

teríamos várias outras pessoas qualificadas para assumir a atribuicdo de vereador. 

Parabeniza o vereador Dão pela vitoria merecedora, e que diz que seja bem vindo e que 

ndo seja uma voz isolada pois aqui nesta Casa se esta de portas abertas para o diálogo e se 

estd aberto a ouvir a oposição, ouvir o contrario, porque se ndo fosse assim se estaria 

instalando uma ditadura. Afiram que passada a campanha ¢ hora de desmanchar os 

palanques e focar no trabalho. Faz agradecimento especial a sua vice-prefeita Ramayara e 

ao seu irmdo Zé Simdo a quem atribui o titulo de seu grande lider. Agradece ao demais 

irmãos, e diz à sua mãe que ela aqui presente é uma honra, uma alegria, e agradece a Deus 

por lhe proporcionar essa alegria e que ela é a mola mestre, o esteio de sua familia. Afirma 

que para ele esta aqui hoje se deve muito a ela, aos seus conselhos. Lembra dos litros de 

leite e quilos de feijão que a mesma dava as pessoas carentes, hoje, cada um dos filhos, 

colhem os frutos, tornando-os honestos e solidarios, pelo que afirma: “Entdo mae, muito 

obrigado”. Roga a Deus lhes permitam té-la junto com cada um, por muito anos de vida. 

Através do seu compadre Alexandro, agradece a todos os filhos de Manaira que retornam 

nessa época do ano. Agradece a todos, a Zé de Souza, grande parceiro de todas as horas. 

Externa sua gratiddo ao povo de Manaira. Reafirma o compromisso de usar o seu tempo, 

as suas horas, buscando as solugdes dos problemas do municipio, pelo que pede o apoio 
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dos vereadores. Agradece ao Pelo Sinal pela votação expressiva que obteve e nominou 

algumas pessoas e se compromete em devolver essa votação com muito mais trabalho e 

benefícios para aquela localidade. Finaliza afirmando que não fez tudo, mas fez muito e 

que conhece os desafios que tem pela frente, porém não lhe faltará coragem e 

determinação, e com a certeza de que terá o apoio dessa Casa, e até do vereador Dão da 

oposição, quando chamado a discutir e trazer as soluções para os problemas do município, 

da nossa gente, do nosso povo. Afirma que com calma, com fé, e muita coragem e muita 

dedicação se compromete a trabalhar muito mais pelos próximos quatro anos, e pede que 

Deus o abençoe e o capacite para essa jornada. Afirma que hoje todos aqui fazem história, 

porque foram escolhidos por toda uma trajetória, pela história de vida, uma história 

política, uma história familiar, e que hoje fica marcada nos anais dessa Casa, porque Deus 

nos escolheu, Deus nos capacitou e o povo atendeu nosso chamado e entendeu a nossa 

mensagem. Pede em nome da família Simão, do grupo político, dos vereadores, que 

sigamos em união, muita paz, muita serenidade, muito respeito, fazer o melhor mandato 

das nossas vidas. Diz da necessidade de dialogar, discutir, aparar arestas e nome da paz e 

da união do nosso Município, do nosso querido chão, que se chama Manaíra. Finaliza 

dizendo que está cheio de alegria e gratidão e que agora é um governo para todos, e pede o 

empenho dos colaboradores, dos Secretários, dos servidores que escutem o povo e 

busquem dá soluções para os problemas e demandas apresentadas. A Senhora Presidente 

retoma a palavra e declara empossados o Prefeito e a Vice-Prefeita. Por fim, determinou a 

Senhora Presidente, a confecgdo do Termo de Posse dos presentes, os quais apos lidos e 

aprovados vão assinados pelos empossados presentes a este ato. Nada mais havendo a 

constar, a senhora Presidente mandou lavrar a presente ata, que vai assinada pela 

Presidente EDNA CARNEIRO ALVES FIRMINO - PSDB, brasileira, casada, enfermeira, 

portadora do RG nº 2.657.503 SSP/PB, inscrita no CPF nº 063.233.864-45, residente e 

domiciliada na Rua Maria Barbosa Moreira, n° 118, centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; 

Vice-presidente, HAILTO DINIZ SIMAO - PSDB, brasileiro, casado, enfermeiro, 

portador do RG n° 1.560.554 - SSP/PB, inscrito no CPF n° 727.332.094-34, residente e 

domiciliado na Rua Belarmino Nogueira, nº 93, centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; pelo 

primeiro-secretario THALLES MATHEUS SIMAO RABELO — PODEMOS, brasileiro, 

solteiro, estudante, portador do RG nº 4.243.821 SSDS/PB, inscrito no CPF n° 

124.982.864-38, residente e domiciliado na Rua Professor Cicero Rabelo Nogueira, nº 49, 

centro, Manaira/PB, CEP 58995-000; Pelo Segundo Secretirio JOSE RUTIELI 

MOREIRA CORDEIRO - UNIAO BRASIL, brasileiro, solteiro, agricultor, portadora do 

RG nº 33832003 - SSDS/PB, inscrito no CPF sob nº 104.239.174-20, residente e 

domiciliado na Rua Joaquim Alves do Nascimento, nº 75, centro, Manaira/PB. Sala das 

Sessdes da Camara Municipal de Manaira, Paraiba. 

Declaramos, sob as penas da Lei, que a presente cópia é transcrita fiel e integral da Ata da 

Sessdo Solene de Eleição da Mesa da Camara Municipal de Vereadores de Manaira/PB, 
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relativa à posse dos vereadores eleitos, período de 2025 à 2028, eleição da mesa diretora 

do primeiro biênio, que se inicia no dia 01 de janeiro de 2025 à 31 de dezembro de 2026, e 

a posse do Prefeito Constitucional eleito e a Vice Prefeita eleita, lavrada no dia 01 de 

janeiro de 2025, no livro de folhas solta de nº 01/2025, fls. 03 à 16. 
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